
NORDIC - SHIELD

ITALEXPO



2



NORDIC SHIELD



NORDIC

2



TO
P

 C
H

A
IR

S 

3



NORDIC
La scelta di Nordic è esprimere un senso di 
decisa innovazione, attraverso un prodotto di 
eleganza immediata. La forza di questa famiglia 
di operative comincia dal design, molto pulito e 
compatto, dove la continuità della forma genera 
una silhouette inconfondibile.  
Con la sua imbottitura in poliuretano schiumato 
a freddo, Nordic offre una perfetta sensazione 
di comfort, che viene ulteriormente aumentata 
dalla sua grande adattabilità: la seduta è infatti 
regolabile in altezza, come anche nell'inclinazione 
sedile-schienale, sincronizzata con antishock. 
Inoltre, si può adeguare la forza in funzione 
del peso. Il risultato è una effi cacia ergonomica 
sempre personale. 

T233T233 T234

4



Nordic expresses instant elegance and a strong 
sense of innovation. This operator chair series 
immediately stands out due to its clean-cut 
compact design, where continuity of form creates 
a distinctive silhouette.
With its cold-cure polyurethane foam padding, 
Nordic offers a perfect feeling of comfort, further 
enhanced by great adaptability: the seat height 
and the synchronized seat-backrest angle with 
anti-shock locking feature are both adjustable. In 
addition, the tension can be adjusted according 
to weight, thus ensuring custom ergonomics at all 
times. 

T232T234/Pt T236

5



6



NORDIC 
DETAILS

7



SPECIFICHE
Specifi cation

NORDIC

Seduta regolabile in altezza con alzata a gas disponibile 
nella versione maxi, alta con o senza poggiatesta, 
e media. Regolazione sincronizzata dell'inclinazione 
sedile/schienale con antishock. Regolazione della forza 
in funzione del peso. Schienale regolabile in altezza. 
Imbottitura sedile e schienale in poliuretano schiumato a 
freddo. Braccioli fi ssi o regolabili in altezza. Poggiatesta 
regolabile in altezza e inclinazione. 

Height-adjustable seat with gas lift available with maxi 
and high backrest, with or without headrest, and medium 
backrest. Synchronized seat/backrest angle adjustment 
with anti-shock locking feature. Tension adjustment 
according to weight. Height-adjustable backrest. Cold-
cure polyurethane foam seat and backrest padding. 
Fixed or height-adjustable armrests. Height and angle-
adjustable headrest. 

CERTIFICAZIONI
Certifi cations

1. Dimensioni EN 1335-1:2020
 Dimensions  EN 1335-1:2020
2. Requisiti generali di sicurezza EN 1335-2:2018, par.4.1 - 4.2
 General safety requirements EN 1335-2:2018, par.4.1 - 4.2
3. Istruzioni per l'uso EN 1335-2:2018, par.6
 Instructions for use EN 1335-2:2018, par.6
4. Sedie da lavoro: carico statico sul sedile-schienale EN 1728:2012+AC:2013
 Work chairs: static load on seat-backrest EN 1728: 2012+AC:2013
5. Sedie da lavoro: resistenza a fatica sedile-schienale EN 1728:2012+AC:2013
 Work chairs: seat-back resistance to fatigue EN 1728: 2012+AC: 2013
6. Sedie da lavoro: resistenza a fatica dei braccioli EN 1728:2012+AC:2013
 Work chairs: armrest resistance to fatigue EN 1728: 2012+AC: 2013
7. Sedia da lavoro: carico statico braccioli - centrale EN 1728:2012+AC:2013
 Work chair: armrest static load - central EN 1728:2012+AC:2013
8. Stabilità EN 1022:2018
 Stability EN 1022:2018
9. Sedie da lavoro: resistenza al rotolamento EN 1728:2012+AC:2013
 Work chairs: resistance to rolling EN 1728:2012+AC:2013
10.Sedie da lavoro: rotazione del sedile EN 1728:2012+AC:2013
 Work chairs: seat rotation EN 1728:2012+AC:2013

Test eseguiti dal Catas - Testing Certifi cation Research
Tests performed by Catas - Italian Testing, Certifi cation and Research Centre

8



10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

4. Schienale imbottito con poliuretano 
schiumato a freddo
Backrest padded with polyurethane 

5. Regolazione altezza schienale con UP&DOWN
Height-adjustable backrest with UP&DOWN

6. Sedile regolabile in altezza
Height adjustable seat

7. Colonna a gas / Gas column

1. Braccioli regolabili o fissi / Adjustable or 
fixed armrests

2. Movimento sincronizzato sedile-schienale 
con blocco anti shock
Synchronised seat-backrest adjustment with 
anti-shock locking feature

3. Base 5 razze in alluminio / Aluminium 5 star 
base 

3

2

1

4
5

7

6

9



Mod. Nordic maxi, syncro, con braccioli
Mod. Nordic maxi back, synchro, with arms

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW001 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield Maxi Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield Maxi, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS004 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Maxi 
  Mod. Nordic-Shield HB back PU foam

3 BRW230 Coppia Pannelli Multistrato Bracciolo Fisso Nordic-Shield (da rivestire)
  Pair of Nordic-Shield arms, black painted alluminium 

4 SRS001 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield   
  Maxi Retro-Schienale
  Mod. Nordic-Shield MAXI back backrest side sponge

5 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm Schienale   
  Mod. Nordic-Shield      
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

7 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

8 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

9 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

10 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

11 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

12 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

13 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

14 RUY008/Ne Ruota gommata frenata D.65 mm, perno 11x20, nera, con foro
    Rubber braked castor D.65 mm, pin 11x20, black, with hole

15 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

16 SYM002/IS Meccanismo sincronizzato, blocco 5 posizioni, antishock
    Synchronised mechanism, 5 locking positions, antishock

NORDIC 
D233/Ne

4

5

6

13

12

8

9

10

11

1

2

3

7

OPTIONAL

14 15 16

10



4

6

7

14

13

9

10

11

12

2

1

3

5

8

Mod. Nordic alta, syncro, con poggiatesta e con braccioli
Mod. Nordic high back, synchro, with headrest and with arms

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 ACD230/Ne Kit componenti poggiatesta Mod. Nordic-Shield nero, regolabile A/P
  NORDIC-SHIELD, headrest components, up-down and inclination
  adjustable, black color

2 SHW002 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield ALTO Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield MB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

3 SHS005 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Alto   
  Mod. Nordic-Shield MB back PU foam

4 SRS002 Lastrina Mod. Nordic-Shield HB Retro-Schienale Sp.10 mm T30  
  Mod. Nordic-Shield Sunny HB back backrest sponge Sp.10 mm T30

5 BRM230/Cr Coppia Bracciolo Nordic-Shield Tubo D.16 Sp.1,5 mm Cromato
  Pair of Nordic-Shield arms, chromed aluminium

6 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm Schienale   
  Mod. Nordic-Shield      
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

7 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

8 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

9 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

10 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

11 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

12 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

13 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

14 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

15 RUY008/Ne Ruota gommata frenata D.65 mm, perno 11x20, nera, con foro
    Rubber braked castor D.65 mm, pin 11x20, black, with hole

16 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

17 SYM002/IS Meccanismo sincronizzato, blocco 5 posizioni, antishock
    Synchronised mechanism, 5 locking positions, antishock

NORDIC 
D234/Ne/Pt

OPTIONAL

15 16 17

11



Mod. Nordic alta, syncro, con braccioli
Mod. Nordic high back, synchro, with arms

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW002 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield HB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield HB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS005 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Alto   
  Mod. Nordic-Shield MB back PU foam

3 SRS002 Lastrina Mod. Nordic-Shield HB Retro-Schienale Sp.10 mm T30  
  Mod. Nordic-Shield Sunny HB back backrest sponge Sp.10 mm T30

4 BRY145/Ne Coppia Bracciolo 1D Flipper NY Nero
  Pair black armrest mod. Flipper 1D

5 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm Schienale   
  Mod. Nordic-Shield      
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione Lama Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield, Protection Blade, PP Black

7 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

8 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

9 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

10 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

11 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

12 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

13 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

14 RUY012/Ne-Sa Ruota frenata D.65 mm, perno 11x20, nera
    Braked castor D.65 mm, pin 11x20, black

15 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

16 SYM012 Meccanismo sincronizzato Mod.VERTIGO, blocco 3 pos, antishock
    VERTIGO synchronized mechanism, 3 locking positions, antishock

NORDIC 
D234/Ne

3

5

6

13

12

8

9

10

11

1

2

4

7

OPTIONAL

14 15 16

12



Mod. Nordic media, syncro, con braccioli
Mod. Nordic medium back, synchro, with arms

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW003 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield MB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield MB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS006 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Medio
  Mod. Nordic-Shield LB back PU foam

3 SRS003 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield   
  Medio Retro-Schienale     
  Mod. Nordic-Shield MB back backrest sponge

4 BRY018/Ne-Ne-Ne Coppia braccioli CONCEPT 1D, staffa nylon nero, pad PP nero
  Pair of CONCEPT 1D arms, black nylon bracket, black PP pad

5 BKM002 Lama Up-Down Schienale Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield, backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione Lama Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield, Protection Blade, PP Black

7 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

8 SDW002 Sedile CONCEPT, in legno multistrato, 12 borchie M6 ribattute
  CONCEPT, plywood seat, 12 M6 T-nuts

9 SSP001/Ne Sottosedile CONCEPT PP nero
  CONCEPT seat cover, black PP

10 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

11 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

12 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

13 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

14  SDS005 Kit sedile UNI con traslatore nero, con adattatori braccioli integrati 
SDW005 Kit UNI trasla seat, black, with arms adaptors included   
SSP005/Ne

15 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

16 ACD008  Kit 2 leve, bracciolo CONCEPT, regolazione in larghezza BRA018, M8
  Pair of width adjustable lever, CONCEPT arms BRA018, M8

NORDIC 
D232/Ne

3

5

6

13

12

8

9

10

11

1

2

4

7

OPTIONAL

14 15 16

13



Mod. Nordic media, base fi ssa
Mod. Nordic medium back, fi xed base

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW003 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield MB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield MB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS006 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Medio
  Mod. Nordic-Shield LB back PU foam

3 SRS003 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield   
  Medio Retro-Schienale     
  Mod. Nordic-Shield MB back backrest sponge

4 BKM002/F Lama Fissa Schienale Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

5 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

6 SDW010 Sedile UNI in legno multistrato, 14 borchie M6 ribattute, per piastra
  UNI plywood seat, 14 M6 T-nuts, for metal plate

7 SSP002/Ne Sottosedile CONCEPT PP nero
  CONCEPT seat cover, black PP

8 PSM005 Piastra dattilo verniciata nera, con leva frontale
  Operative chair metal plate, black painted, with front lever

9 AGM001/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 125 mm rastremata 65 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 125 mm, cone 65 mm

10 BAA337/Ne Base CONCEPT 4R D.690 mm, C.50, P.11 in alluminio verniciato nero
  4 leg black painted alluminium CONCEPT base, D.690, cone 50 mm
  pin 11 mm

11 ACP331/Ne Piedino c/antigraffi o PLT D.24x5,5 gambo D.11x20H
  Glider w/cap felt

12 BAA337 Base CONCEPT 4R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    4 leg polished alluminium CONCEPT base D.690 cone 50 mm, pin 11 mm 

NORDIC 
D236/Ne

3

11

10

6

7

8

9

1

2

4

5

OPTIONAL

12

14



15



SHIELD

16



TO
P

 C
H

A
IR

S 

17



SHIELD
Il carattere è nei dettagli, e quello di Shield è 
decisamente orientato al futuro. Il suo design 
molto pulito è reso ancora più grintoso dal carter 
posteriore, posizionato alla base dello schienale e 
contraddistinto da una fascetta cromata. 
La famiglia è prodotta in una gamma completa di 
modelli, per arredare spazi operativi e direzionali 
in modo coordinato. Il comfort sta tutto nel 
morbido materiale dell’imbottitura, in poliuretano 
schiumato a freddo, unito alla grande adattabilità 
alle esigenze della persona offerta dai movimenti 
e dalle regolazioni di seduta, schienale, braccioli 
e poggiatesta.  

T243T240 T244/Pt

18



The character of Shield is expressed in the details
and is unmistakably geared to the future. Its 
clean-cut design is highlighted by the rear shield, 
positioned at the base of the backrest and 
featuring a chromium-plated band. 
The series comes in a full range of models, for 
coordinated furnishing of office and executive 
areas. Comfort is guaranteed by the soft padding 
material, made of cold-cure polyurethane foam, 
combined with the movements and adjustments 
of seat, backrest, armrests and headrest, for 
optimal adaptation to individual requirements.

T245T244 T246

19



20



SHIELD 
DETAILS

21



SPECIFICHE
Specification

SHIELD

CERTIFICAZIONI
Certifications

1.	 Dimensioni EN 1335-1:2020
	 Dimensions  EN 1335-1:2020
2.	 Requisiti generali di sicurezza EN 1335-2:2018, par.4.1 - 4.2
	 General safety requirements EN 1335-2:2018, par.4.1 - 4.2
3.	 Istruzioni per l'uso EN 1335-2:2018, par.6
	 Instructions for use EN 1335-2:2018, par.6
4.	 Sedie da lavoro: carico statico sul sedile-schienale EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chairs: static load on seat-backrest EN 1728: 2012+AC:2013
5.	 Sedie da lavoro: resistenza a fatica sedile-schienale EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chairs: seat-back resistance to fatigue EN 1728: 2012+AC: 2013
6.	 Sedie da lavoro: resistenza a fatica dei braccioli EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chairs: armrest resistance to fatigue EN 1728: 2012+AC: 2013
7.	 Sedia da lavoro: carico statico braccioli - centrale EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chair: armrest static load - central EN 1728:2012+AC:2013
8.	 Stabilità EN 1022:2018
	 Stability EN 1022:2018
9.	 Sedie da lavoro: resistenza al rotolamento EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chairs: resistance to rolling EN 1728:2012+AC:2013
10.Sedie da lavoro: rotazione del sedile EN 1728:2012+AC:2013
	 Work chairs: seat rotation EN 1728:2012+AC:2013

Test eseguiti dal Catas - Testing Certification Research
Tests performed by Catas - Italian Testing, Certification and Research Centre

la stessa di pag. 18

Seduta regolabile in altezza con alzata a gas disponibile 
nella versione maxi, alta con o senza poggiatesta, 
e media. Regolazione sincronizzata dell'inclinazione 
sedile/schienale con antishock. Regolazione della forza 
in funzione del peso. Schienale regolabile in altezza. 
Imbottitura sedile e schienale in poliuretano schiumato a 
freddo. Braccioli fissi o regolabili in altezza. Poggiatesta 
regolabile in altezza e inclinazione. 

Height-adjustable seat with gas lift available with maxi, 
high backrest with or without headrest and low backrest. 
Synchronized seat/backrest angle adjustment with anti-
shock locking feature. Tension adjustment according 
to weight. Height-adjustable backrest. Cold-cure 
polyurethane foam seat and backrest padding. Fixed or 
height-adjustable armrests. Height and angle-adjustable 
headrest. 

22



5. Regolazione altezza schienale con UP&DOWN
Height-adjustable backrest with UP&DOWN

6. Carter schienale con fascetta cromata 
personalizzabile
Backrest shield with custom chromium-plated 
band  

7. Sedile regolabile in altezza
Height adjustable seat

8. Colonna a gas / Gas column

1. Braccioli regolabili o fi ssi / Adjustable or fi xed 
armrests

2. Movimento sincronizzato sedile-schienale 
con blocco anti shock
Synchronised seat-backrest adjustment with 
anti-shock locking feature

3. Base 5 razze in alluminio / Aluminium 5 star base

4. Schienale imbottito con poliuretano 
schiumato a freddo
Backrest padded with polyurethane

4
5

8

7
6

3

2

1

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

10
05

-1
21

0

12
05

-1
48

5

stroke 70

stroke 75

680 640

660 440

60
0

42
0-

54
0

11
45

-1
35

0

stroke 70

680 640

660 435

60
0

42
0-

54
0

92
5-

11
30 stroke 70

42
0-

54
0

680 640

660 445

60
0

maxi con poggiatesta  T022/Ne

maxi 

alta T021/Ne

300

17
0

94
0-

10
60

585 460

680 680

61
5-

69
0

43
0-

55
0

23



SHIELD
D240/Ne

Mod. Shield maxi, syncro, con braccioli
Mod. Shield maxi back, synchro, with arms

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW001 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield Maxi Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield Maxi, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS004 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Maxi
  Mod. Nordic-Shield HB back PU foam

3 BRA018/Ne-Ne-Ne Coppia braccioli CONCEPT 1D staffa allu, carter nero, calotta nero, 
  pad nero
  Pair of CONCEPT 1D arms, aluminium bracket, black body, 
  black top, black profi le

4 SRS001 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod.Nordic-Shield Maxi  
  Retro-Schienale
  Mod. Nordic-Shield MAXI back backrest side sponge

5 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm    
  Schienale Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

7 SCP240/Ne Carter Schienale esterno Mod. Shield PP Nero completo di funghetti,  
  viti e placchetta
  Mod. Shield, Back Cover Set PP Black

8 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

9 SDW002 Sedile CONCEPT, in legno multistrato, 12 borchie M6 ribattute
  CONCEPT, plywood seat, 12 M6 T-nuts

10 SSP001/Ne Sottosedile CONCEPT PP nero
  CONCEPT seat cover, black PP

11 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

12 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

13 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

14 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

15 SDS005 Kit sedile UNI con traslatore nero, con adattatori braccioli integrati 
SDW005 Kit UNI trasla seat, black, with arms adaptors included   
SSP005/Ne

16 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

17 ACD008  Kit 2 leve, bracciolo CONCEPT, regolazione in larghezza BRA018, M8
  Pair of width adjustable lever, CONCEPT arms BRA018, M8

4

7

5

6

14

13

9

10

11

12

1

2

3

8

OPTIONAL

15 16 17

24



Mod. Shield alta, syncro, con poggiatesta e con braccioli
Mod. Shield high back, synchro, with headrest and with arms

SHIELD
D244/Ne/Pt

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 ACD230/Ne Kit componenti poggiatesta Mod. Nordic-Shield nero, regolabile A/P
  NORDIC-SHIELD, headrest components, up-down and inclination
  adjustable, black color

2 SHW002 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield HB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield HB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

3 SHS005 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Alto
  Mod. Nordic-Shield MB back PU foam

4 SRS002 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield Alto  
  Retro-Schienale      
  Mod. Nordic-Shield HB back backrest sponge

5 BRY145/Ne Coppia Bracciolo 1D Flipper NY Nero
  Pair black armrest mod. Flipper 1D

6 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm    
  Schienale Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

7 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

8 SCP240/Ne Carter Schienale esterno Mod. Shield PP Nero completo di funghetti, 
  viti e placchetta
  Mod. Shield, Back Cover Set PP Black

9 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

10 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

11 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

12 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

13 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

14 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

15 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

16 RUY012/Ne-Sa Ruota frenata D.65 mm, perno 11x20, nera
    Braked castor D.65 mm, pin 11x20, black

17 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

18 SYM012 Meccanismo sincronizzato Mod.VERTIGO, blocco 3 pos, antishock
    VERTIGO synchronized mechanism, 3 locking positions, antishock

4
8

6

7

15

14

10

11

12

13

2

1

3

5

9

OPTIONAL

16 17 18

25



Mod. Shield alta, syncro, con braccioli
Mod. Shield high back, synchro, with arms

SHIELD
D244/Ne

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW002 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield HB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield HB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS005 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Alto
  Mod. Nordic-Shield MB back PU foam

3 SRS002 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield Alto  
  Retro-Schienale      
  Mod. Nordic-Shield HB back backrest sponge

4 BRY145/Ne Coppia Bracciolo 1D Flipper NY Nero
  Pair black armrest mod. Flipper 1D

5 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm Schienale   
  Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

7 SCP240/Ne Carter Schienale esterno Mod. Shield PP Nero completo di funghetti,  
  viti e placchetta
  Mod. Shield, Back Cover Set PP Black

8 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

9 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

10 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

11 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

12 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

13 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

14 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

15 RUY008/Ne Ruota gommata frenata D.65 mm, perno 11x20, nera, con foro
    Rubber braked castor D.65 mm, pin 11x20, black, with hole

16 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

17 SYM002/IS Meccanismo sincronizzato, blocco 5 posizioni, antishock
    Synchronised mechanism, 5 locking positions, antishock

3
7

5

6

14

13

9

10

11

12

1

2

4

8

OPTIONAL

15 16 17

26



Mod. Shield media, syncro, con braccioli
Mod. Shield medium back, synchro, with arms

SHIELD
D245/Ne

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW003 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield MB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield MB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS006 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Medio
  Mod. Nordic-Shield LB back PU foam

3 SRS003 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod.Nordic-Shield   
  Medio Retro-Schienale     
  Mod. Nordic-Shield MB back backrest sponge

4 BRY145/Ne Coppia Bracciolo 1D Flipper NY Nero
  Pair black armrest mod. Flipper 1D

5 BKM002 Lama Up-down Acciaio Armonico C43 Sp.6 mm Schienale   
  Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 ACP023/Ne Protezione interna lama schienale Mod. Nordic-Shield PP Nero
  Mod. Nordic-Shield Protection Blade, PP Black

7 SCP240/Ne Carter Schienale esterno Mod. Shield PP Nero completo di funghetti,  
  viti e placchetta
  Mod. Shield, Back Cover Set PP Black

8 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

9 SDW008 Sedile UNI in legno multistrato, 18 borchie M6 ribattute
  UNI plywood seat, 18 M6 T-nuts

10 SSP002/Ne Sottosedile UNI PP nero
  UNI seat cover, black PP

11 SYM014 Meccanismo sincronizzato con regolazione laterale, blocco 5
  posizioni, antishock
  Synchronised mechanism with lateral adjustment, 5 locking 
  positions, antishock

12 AGM180/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 135 mm rastremata 125 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 125 mm

13 BAY335/Ne Base CONCEPT 5R D.680 mm, C.50, P.11 in nylon nero e anello in acciaio
  5-leg black nylon CONCEPT base, D.680 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

14 RUY011/Ne/Sa Ruota frenata D.50 mm, perno 11x20 nera, senza adaptor
  Braked castor D.50 mm, pin 11x20, black, without adaptor

15 RUY008/Ne Ruota gommata frenata D.65 mm, perno 11x20, nera, con foro
    Rubber braked castor D.65 mm, pin 11x20, black, with hole

16 BAA335 Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 mm, pin 11 mm

17 SYM002/IS Meccanismo sincronizzato, blocco 5 posizioni, antishock
    Synchronised mechanism, 5 locking positions, antishock

3
7

5

6

14

13

9

10

11

12

1

2

4

8

OPTIONAL

15 16 17

27



Mod. Shield media, base fi ssa
Mod. Shield medium back, fi xed base

N. Cod./Code Descrizione/Description

1 SHW003 Int. Schienale Mod. Nordic-Shield MB Legno Faggio Sp.12 mm 4B M6
  Mod. Nordic-Shield MB, plywood insert for back, Sp.12 mm 4B M6

2 SHS006 Schienale in PU schiumato Mod. Nordic-Shield Medio 
  Mod. Nordic-Shield LB back PU foam

3 SRS003 Lastrina in Gomma x imbottitura Schiumato Mod. Nordic-Shield   
  Medio Retro-Schienale     
  Mod. Nordic-Shield MB back backrest sponge

4 SCP240/Ne Set Carter Schienale Mod. Shield PP Nero
  Mod. Shield, Back Cover Set PP Black

5 BKM002/F Lama Fissa Schienale Mod. Nordic-Shield
  Mod. Nordic-Shield backrest up-down metal bracket

6 SDS002 Sedile in PU schiumato UNI/CONCEPT, spessore 50 mm
  UNI/CONCEPT wooden seat PU foam, thickness 50 mm

7 SDW010 Sedile UNI in legno multistrato, 14 borchie M6 ribattute, per piastra
  UNI plywood seat, 14 M6 T-nuts, for metal plate

8 SSP002/Ne Sottosedile CONCEPT PP nero
  CONCEPT seat cover, black PP

9 PSM005 Piastra dattilo verniciata nera, con leva frontale
  Operative chair metal plate, black painted, with front lever

10 AGM001/Ne Gas lift tubo D.50 H.230 Ne corsa 125 mm rastremata 65 mm
  Black gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 125 mm, cone 65 mm

11 BAA337/Ne Base CONCEPT 4R D.690 mm, C.50, P.11 in alluminio verniciato nero
  4 leg black painted alluminium CONCEPT base, D.690, cone 50 mm
  pin 11 mm

12 ACP331/Ne Piedino c/antigraffi o PLT D.24x5,5 gambo D.11x20H
  Glider w/cap felt

13 BAA337 Base CONCEPT 4R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato
    4 leg polished alluminium CONCEPT base D.690 cone 50 mm, pin 11 mm 

SHIELD 
D246/Ne

3

4

12

11

7

8

9

10

1

2

5

6

OPTIONAL

13

28



29



OPTIONALS

1D 2DBRA018/Ne-Ne-Ne ACD008/Ne

Coppia braccioli CONCEPT 1D staffa allu, carter nero, calotta 
nero, pad nero
Pair of CONCEPT 1D arms, aluminium bracket, black body, 
black top, black profile

* da montare su sedile SDW002 e sottosedile SSP001/Ne
* to be mounted on a seat SDW002 and seat cover SSP001/Ne

Kit 2 leve, bracciolo CONCEPT, regolazione in larghezza 
BRA018, M8
Pair of width adjustable lever, CONCEPT arms BRA018, M8

* da montare su sedile SDW002 e sottosedile SSP001/Ne
* to be mounted on a seat SDW002 and seat cover SSP001/Ne

BRW230 BRM230/Cr

Coppia Pannelli Multistrato Bracciolo Fisso Nordic-Shield 
(da rivestire)
Nordic-Shield wooden pair arm

* da montare su sedile SDW008 e sottosedile SSP002/Ne
* to be mounted on a seat SDW008 and seat cover SSP002/Ne

Coppia Bracciolo Nordic-Shield Tubo D.16 Sp.1,5 mm Cromato
Pair of Nordic-Shield arms, chromed aluminium

* da montare su sedile SDW008 e sottosedile SSP002/Ne
*  to be mounted on a seat SDW008 and seat cover SSP002/Ne

1DBRY145/Ne

Coppia Bracciolo 1D Flipper NY Nero
Pair black armrest mod. Flipper 1D

* da montare su sedile SDW008 e sottosedile SSP002/Ne
*  to be mounted on a seat SDW008 and seat cover SSP002/N

30



OPTIONALS

BAA335 AGM181/Cr

Base CONCEPT 5R D.690 P.11 C.50 alluminio spazzolato 
5-leg polished aluminium CONCEPT base, D.690 mm, cone 50 
mm, pin 11 mm

Gas lift tubo D.50 H.230 Cr corsa 135 mm rastremata 105 mm
Chromed gas lift D.50 mm, H.230 mm, stroke 135 mm, cone 
105 mm

RUY012/Ne-Sa RUY008/Ne

Ruota frenata D.65 mm, perno 11x20, nera
Braked castor D.65 mm, pin 11x20, black

Ruota gommata frenata D.65 mm, perno 11x20, nera, con 
foro
Rubber braked castor D.65 mm, pin 11x20, black, with hole

SYM002/IS

Meccanismo sincronizzato, blocco 5 posizioni, antishock
Synchronised mechanism, 5 locking positions, antishock

31



AD: immagina.biz - 3D Images: imaginecg.it - Print: Grafichegemma
Edition: n. 01 - 09/2022

ITALEXPO SRL 
Via I° Maggio, 5 - 36026 Pojana Maggiore (Vicenza) - Tel. +39 0444 436080 

www.italexpo.it - e-mail: info@italexpo.it

32



ITALEXPO SRL 
Via I° Maggio, 5 - 36026 Pojana Maggiore (Vicenza) - Tel. +39 0444 436080 

www.italexpo.it - e-mail: info@italexpo.it



w
w

w
.i

m
m

ag
in

a.
bi

z 
   

   
  0

9/
20

22

ITALEXPO SRL Via I° MAggio, 5 - 36026 Pojana Maggiore (Vicenza) - Tel. +39 0444 436080 
www.italexpo.it - e-mail: info@italexpo.it


